
 
 
 
 
 

 

 

Αθήνα, 14 Νοεμβρίου  2012 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 
Προς τους Υπουργούς :  
α) Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων Κο Κων/νο 

Χατζηδάκη 
β) Εσωτερικών Κο Ευρυπίδη Στυλιανίδη 
 
Θέμα: Ένταξη στον “Κατάλογο Προτεινόμενων Συμπράξεων” των έργων 

κατασκευής τεσσάρων μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων στην Αττική  
 

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου Περιφέρειας Αττικής, στις 18/10/2012  η Ειδική Γραμματεία 
ΣΔΙΤ του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων ενημέρωσε με επιστολή της τον Ειδικό Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής 
(ΕΔΣΝΑ) ότι εντάχθηκαν στον «Κατάλογο Προτεινομένων Συμπράξεων» τα έργα της 
κατασκευής των τεσσάρων μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων στην Αττική. 
 
Μετά την εξέλιξη αυτή ο ΕΔΣΝΑ καλείται να υποβάλει εντός αποκλειστικής προθεσμίας δύο 
μηνών στη Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ, αίτηση για την υπαγωγή της συγκεκριμένης 
σύμπραξης στις διατάξεις του Ν. 3389/2005. 
 
Για την υποβολή του αιτήματος προς την Ειδική Γραμματεία ΣΔΙΤ είχε λάβει ομόφωνη 
απόφαση η Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΔΣΝΑ. 

 
Επειδή το περιεχόμενο και οι διαδικασίες έγκρισης του ισχύοντος  Περιφερειακού Σχεδίου 
Διαχείρισης  Απορριμμάτων (ΠΕΣΔΑ) Αττικής  αφίστανται των  απαιτήσεων της   κοινοτικής 
και εθνικής νομοθεσίας.      

 
Επειδή η υλοποίηση του  ισχύοντος  ΠΕΣΔΑ  έχει κατά κοινή ομολογία αποτύχει.  

 
Επειδή δεν υφίσταται και ουδέποτε εκπονήθηκε Στρατηγική Μελέτη Εκτίμησης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του ισχύοντος  ΠΕΣΔΑ, ούτε  έχει εκπονηθεί Στρατηγική 
Μελέτη Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων   για  το πρόγραμμα επεξεργασίας των 
απορριμμάτων της Αττικής, μέρος του περιφερειακού σχεδίου διαχείρισης απορριμμάτων 
στο οποίο  αφορά η υλοποίηση των υπόψη 4 μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων. 

 
Επειδή οι  εγκαταστάσεις διαχείρισης  απορριμμάτων αρμοδιότητας του ΕΔΣΝΑ συνιστούν  
απαραίτητες δημόσιες υποδομές την ύπαρξη των οποίων  οφείλει να διασφαλίζει το κράτος 
για την ασφαλή διάθεση των απορριμμάτων. 
 
Επειδή στις  ΣΔΙΤ προβλέπεται ότι οι Ιδιωτικοί Φορείς, έναντι ανταλλάγματος που 
καταβάλλεται εφάπαξ ή τμηματικά από τους Δημόσιους Φορείς ή τους τελικούς χρήστες 
των έργων ή των υπηρεσιών αυτών, αναλαμβάνουν ουσιώδες μέρος των κινδύνων που 
συνδέονται με τη χρηματοδότηση, την κατασκευή, τη διαθεσιμότητα ή τη ζήτηση του 



 
 
 
 
 

 

 

αντικειμένου της Σύμπραξης και των συναφών κινδύνων. 
Επειδή η χρήση των εγκαταστάσεων διαχείρισης απορριμμάτων από μέρους των ΟΤΑ 
ενεργείται για λογαριασμό και προς το συμφέρον των δημοτών . 

 
Επειδή το κόστος χρήσης   των εγκαταστάσεων διαχείρισης απορριμμάτων του ΕΔΣΝΑ από 
μέρους  των ΟΤΑ επιβαρύνει τους δημότες  μέσω των δημοτικών τελών. 

 
Επειδή ουδεμία σχετική  εξουσιοδότηση έχει ο Πρόεδρος και  η  Εκτελεστική Επιτροπή του 
ΕΔΣΝΑ από τους ΟΤΑ –ως τελικοί χρήστες των έργων  υπόχρεοι για την καταβολή 
οικονομικού ανταλλάγματος στους  Ιδιωτικούς φορείς -  ΣΔΙΤ.    
 
Επειδή παρά τα ανωτέρω ο Πρόεδρος  του  ΕΔΣΝΑ  υπέβαλε αίτημα για ένταξη στις ΣΔΙΤ   
4 μονάδων επεξεργασίας των απορριμμάτων της Αττικής. 

 
Ερωτώνται  οι κ. κ. Υπουργοί, 
1. Προτίθεστε να προστατέψετε το δημόσιο συμφέρον και το συμφέρον των πολιτών 

και να αποτρέψετε την  κατασκευή  των 4 μονάδων επεξεργασίας σύμμεικτων 
απορριμμάτων στην Αττική με  ΣΔΙΤ;  

2. Τι προτίθεστε να κάνετε για  να αποτρέψετε την διασπάθιση πολύτιμων δημόσιων 
πόρων σε όφελος των επιχειρηματικών συμφερόντων και σε βάρος των πολιτών;  
 
ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
Παρακαλώ να καταθέσετε για ενημέρωσή μας: 

1. Το αίτημα και την Πρόταση του  ΕΔΣΝΑ α) όπως αρχικά κατατέθηκε  στην Ειδική 
Γραμματεία ΣΔΙΤ , β) τις τυχόν τροποποιήσεις  που υποδείχτηκαν ως αναγκαίες και 
γ) την πρόταση όπως τελικά διαμορφώθηκε . 

2. Την αξιολόγηση της Πρότασης από την Ειδική Γραμματεία ΣΔΙΤ. 
3. Την Απόφαση ένταξης των έργων  κατασκευής των τεσσάρων μονάδων 

επεξεργασίας απορριμμάτων στην Αττική στον «Κατάλογο Προτεινόμενων 
Συμπράξεων» και την επιστολή της σχετικής  γνωστοποίησης προς τον ΕΔΣΝΑ. 

4. Τις  οδηγίες που έχει εκδώσει ή και άλλως που έχει διαβιβάσει η  Ειδική Γραμματεία 
ΣΔΙΤ για την υποβολή, αξιολόγηση  και έγκριση του αιτήματος ένταξης στις ΣΔΙΤ 
των μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων γενικά ή και ειδικότερα  της Αττικής. 

5. Τις  ισχύουσες προϋποθέσεις ένταξης στις ΣΔΙΤ γενικά  και ειδικότερα όσον αφορά 
στις διαδικασίες  περιβαλλοντικής  αδειοδότησης  ενός σχεδίου ή έργου διαχείρισης 
απορριμμάτων. 

6. Τα στοιχεία  των αρμοδίων υπηρεσιών που έχουν την  ευθύνη παρακολούθησης του 
θέματος από μέρους  του ΕΔΣΝΑ.  

 
 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 
 
Σοφία Σακοράφα 
Όλγα Γεροβασίλη 
Αφροδίτη Σταμπουλή 


